 (
5-1綜合
回
第
一
回
)
一、選擇題：(每題4分，共20分)
（ 1 	）1. 5×(7＋3)的答案是多少？（①50 ②38 ③17）
（ 3   ）2. (88－40）÷8的答案是多少？（①83 ②8 ③6）
（ 2 	）3. 42＋9×3的答案是多少？（①153 ②69 ③206）
 ( 2 	）4. 90－6×5的答案是多少？（①420 ②60 ③177）
（ 3 	）5.下面哪一個答案是錯的？（①5＋4×2＝13 ②15－7×2＝1 
③6＋5×3＝ 33 ④4＋12÷3＝8）

二、哪一個算式正確？在括號中打ˇ，並填上答案：(每題4分，共8分)
1.	飛羊牧場有8隻黑羊，6隻白羊，每隻羊都有4條腿，請問所有的黑羊跟白羊加起來共有幾條腿？
（ ˇ ）(1) 4×(8＋6)＝( 56   )
（    ）(2) 8＋(6×4)＝(      )
2. 麵包店共有8包麵粉，每包麵粉都是2公斤。今天做麵包用去了5公斤的麵粉，請問麵包店總共還剩多少公斤的麵粉？
（ ˇ ）(1) 8×2－5＝16－5＝（　11　）
（    ）(2) 8×2＋5＝16＋5＝（　  　）



三、連連看：(每題4分，共12分)
把答案一樣大的連起來：
（1）11 × 12 × 13	ㄆ  				 ㄅ. 4 × 3 ＋15       	
（2）15 ＋ 3 × 4  	ㄅ  				 ㄆ. 13 × 12 × 11     	
（3）36 － 27÷9  	ㄈ  				 ㄇ. 4 × 15 ＋ 7 × 15 	
（4）（4＋7）×15   	ㄇ  				 ㄈ. 33    			  	

四、算算看：(每題6分，共36分)
1.	(17＋14) ×3						2.	(24－15) × 4
	93										36




3.	17 × 2＋18							4.	17 × 5－35
	52										50




5.	16＋12 × 3							6.	48－12 × 3
	52										12




五、應用題：(每題6分，共24分)
1.	雜貨店進了42公斤的麵粉和21公斤的小麥粉，老闆將麵粉和小麥粉混合後，每3公斤裝成一包，請問共可裝成幾包？
（42＋21）÷3＝21
答：21包。





2.	今年尾牙老闆要發紅包給15名員工。原本預計每名員工拿到的紅包都是1000元，但因為公司虧損，老闆決定每個紅包都減少300元。請問今年老闆所有紅包共要包出多少元？
15×（1000－300）＝10500
答：10500元。



3.	電子工廠生產了600個晶片，其中有24個損壞，剩下的每24個裝成一箱，請問共可裝成幾箱？
（600－24）÷24＝24
答：24箱。





4.	1杯珍珠奶茶35元，1杯綠茶15元。小明買了1杯珍珠奶茶和6杯綠茶，請問共要付多少元？
35＋15×6＝125
答：125元。

 (
5-1綜合
回
第
二
回
)
一、計算題：(每題4分，共32分)
1.	（36＋17）×4					2.	（97－19）×3
	212									234


3.	（77－7）÷7					4.	84÷（51－9）
	10									2


5.	26＋17	×3						6.	172－18×2
	77									136


7.	74×6＋26×6						8.	54×12－24×12
	600									360




二、連連看：(每題4分共12分)
（1）100＋150×3    	ㄇ  		 		 ㄅ. 63×6   	
（2）800－150÷3     	ㄆ  				 ㄆ. 750      	
（3）（27＋36）×6    	ㄅ  				 ㄇ. 550     	

三、連連看，怎麼算出買飲料所需花的錢：(每題4分，共12分)     
	(1)
	1杯15元的紅茶和每杯20元的奶茶3杯

	ㄆ
	
	ㄅ.
	(15＋20) ×3

	(2)
	每杯15元的紅茶3杯和1杯20元的奶茶

	ㄇ
	
	ㄆ.
	15＋20×3

	(3)
	每杯15元的紅茶3杯和每杯20元的奶茶3杯

	ㄅ
	
	ㄇ.
	15×3＋20



四、配合題：(每題4分，共20分)
在（  ）裡填入最先使用的運算法代號：
ㄅ.由左而右 		ㄆ.括號先算 		ㄇ.先乘除後加減 
（   ㄆ   ）(1) 900－（319＋276）
（   ㄅ   ）(2) 500＋128－96
（   ㄇ   ）(3) 45＋15÷5
（   ㄆ   ）(4) 3×（18＋6）
（   ㄇ   ）(5) 15×6－16÷2

五、應用題: (每題6分，共24分)
1.	一塊雞排45元，小明買了2塊，小華買了3塊。請問二人共要付多少元？
45×(2＋3)＝225
答：225元。





2.	一份鹹酥雞40元，一份蘿蔔糕25元，爸爸各買4份，請問共要付多少元？
(40＋25) ×4＝260
答：260元。


3.		6枝原子筆賣90元，9枝原子筆賣108元，請問1枝原子筆比1枝鉛筆貴幾元？
90÷6－108÷9＝15－12＝3
答：3元。





4.	五年甲班有男生18人，女生17人，全班平分成5組，請問每組有多少人？
(18＋17)÷5＝7
答：7人。


 (
5-1
進階挑戰區
)

一、選擇題：(每題4分，共20分)
（　1　）1.	「16－8÷4＝2」中，想要加上一個(  )讓算式左右二邊相等，應該加在什麼位置？（①（16－8）÷4＝2 ②16－（8÷4）＝2 
③（16－8÷4）＝2）
（　4　）2.	300 ×12＝（□＋100）×12，□中的數是多少？
（①500 ②400 ③300 ④200）
（　1　）3.	84÷（3+4） □ 84÷3＋84÷4，□中應填入什麼符號？
（①＜ ②＝ ③＞）
（　2　）4.	「16＋5×4」的答案是多少？(①84 ②36 ③16) 
（　3　）5.	「64－56÷8」的答案是多少？(①1 ②16 ③57)

二、正確的在（）裡打○，錯誤的打×（每題4分，共20分)
（ O ）(1)	11×12×13 ＝ 11×(12×13)
（ O ）(2)	8×（13＋7）＝ 8×13＋8×7
（ X ）(3)	120×(8－4) ＝（120×8)－4
（ X ）(4)	(64÷16) ÷4 ＝ 64÷（16÷4）
（ X ）(5)	90÷（6＋9）＝ 90÷6＋90÷9

三、算算看：(每題4分，共24分)
1.	90－27×3								2.	60÷（30－10）
	9										3


3.	15×3＋15×2						4.	24÷3－12÷3
	75										4


5.	17×6＋13×6						6.	36÷4＋36÷2
	180										27


四、應用題：(每題6分，共36分)
1.	爸爸今年48歲，是小明的4倍，請問小明7年前幾歲？把做法用一個算式記下來。
48÷4－7＝5
答：5歲。



2.	汽油每公升35元，爸爸今天開車加了21公升的汽油，用1000元鈔票去付，請問可找回多少元？把做法用一個算式記下來。
1000－35×21＝265
答：265元。



3.	小華和5名朋友去聚餐，每人先繳了300元，結帳時總費用是1740元，多繳剩餘的錢平均退給每個人。請問每人可退還多少元？把做法用一個算式記下來。
300－1740÷（5＋1）
＝300－1740÷6
＝300－290
＝10		答：10元。
4.	小優有185元，剛好夠買1份25元的百頁豆腐，和8份糯米腸，且沒有剩下錢，請問1份糯米腸賣多少元？把做法用一個算式記下來。
（185－25）÷8＝20
答：20元。


5.	小王每分鐘走46公尺，小陳每分鐘走40公尺，他們兩人同時從同一地點出發，方向相同。13分鐘後，兩人相距多少公尺？把做法用一個算式記下來。
46×13－40×13＝78
或（46－40）×13＝78
答：78公尺。




6.	1瓶果汁牛奶賣26元，1瓶巧克力牛奶賣32元，媽媽買了3蘋果汁牛奶和4瓶巧克力牛奶，請問共要付多少錢？
26×3＋32×4＝78＋128＝206
答：206元



 (
5-2-1
練習回
)

一、選擇題 :（每題4分，共20分）
（ 2 ）1.	3的因數有幾個？（①1 ②2 ③3 ④4 個）
（ 3 ）2.	16的因數有幾個？（①3 ②4 ③5 ④6 個）
（ 4 ）3.	下列哪一個數不能整除27？（①1 ②3 ③9 ④18 ）
（ 4 ）4.	下列哪組數字中，公因數只有1個？
（①2、4 ②6、18 ③12、24 ④13、16 ）
（ 1 ）5.	下列何者是26和39的公因數？
（①13 ②2 ③3 ④26 ）
二、填填看：（每題4分，共56分）
1.	一袋巧克力球有20顆，老師拿一袋平分給同學，全部分完，有哪些分法？
(1)20顆巧克力球平分給1位同學，每位同學可以分到（　20　	）顆。
(2)20顆巧克力球平分給2位同學，每位同學可以分到（　10　	）顆。
(3)20顆巧克力球平分給4位同學，每位同學可以分到（　5　	）顆。
(4)20顆巧克力球平分給5位同學，每位同學可以分到（　4　	）顆。
(5)20顆巧克力球平分給10位同學，每位同學可以分到（　2　	）顆。
(6)20顆巧克力球平分給20位同學，每位同學可以分到（　1　	）顆。
(7)寫出20的因數：（　　　　　1、2、4、5、10、20　　　　　）


2.	(1) 能整除7的數字有（1、7									）
(2) 能整除10的數字有（1、2、5、10							）
(3) 能整除24的數字有（1、2、3、4、6、8、12、24			）
(4) 能整除65的數字有（1、5、13、65							）
3.	(1) 6和9的公因數有（1、3									）
(2) 20和35的公因數有（1、5									）
(3) 21和42的公因數有（1、3、7、21							）

三、應用題：（每題6分，共24分）
1.	22個橡皮擦要平分給同學，每位同學分到的橡皮擦數量都一樣，且全部分完，請問有哪幾種分法，請將分法一一寫下來。
22÷1＝22；22÷2＝11；22÷11＝2；22÷22＝1。
答：	可以分給1位同學，每位同學分到22個；
可以分給2位同學，每位同學分到11個；
可以分給11位同學，每位同學分到2個；
可以分給22位同學，每位同學分到1個。


2.	桌上有20顆橘子要分袋裝好，每袋的橘子都一樣多，且全部裝完，請問有哪幾種裝法？請將裝法一一寫下來。
20÷1＝20；20÷2＝10；20÷4＝5；20÷5＝4；20÷10＝2；20÷20＝1。
答：	可以裝成1袋，每袋20顆；可以裝成2袋，每袋10顆；
			可以裝成4袋，每袋5顆；可以裝成5袋，每袋4顆；
			可以裝成10袋，每袋2顆；可以裝成20袋，每袋1顆。
3.	有16顆巧克力和10瓶養樂多要分給同學，每個人拿到的巧克力一樣多，橡皮擦也一樣多，且全部分完，有哪幾種分法? 請將分法一一寫下來。
16的因數：1、2、4、8、16；　　10的因數：1、2、5、10；
16和10的公因數：1、2。
答：	可以分給1位同學，每位同學拿到16顆巧克力和10瓶養樂多；
可以分給2位同學，每位同學拿到8顆巧克力和5瓶養樂多。
4.	這次校外教學有男生30人，女生24人，合起來編組，每組男生一樣多，女生也一樣多，全部分完，可能分成多少組？請將分法一一寫下來。
30的因數：1、2、3、5、6、10、15、30；　　
24的因數：1、2、3、4、6、8、12、24；30和24的公因數：1、2、3、6。
答：	可以分成1組，每組30位男生、24位女生；
可以分成2組，每組15位男生、12位女生；
可以分成3組，每組10位男生、8位女生；
可以分成6組，每組5位男生、4位女生。
                                                                  

 (
5-2-2
練習回
)
一、選擇題：(每題4分，共20分)
（　4　）1.	8的倍數有幾個？（①1個 ②8個 ③12個 ④無限多個）
（　4　）2.	下面各數中，哪一個是4的倍數？（①2 ②6 ③15 ④16）
（　3　）3.	下列哪個數可以被13整除？（①32 ②42 ③52 ④62）
（　1　）4.	下面各數中，哪一個是3和5的公倍數？
（①30 ②20 ③10 ④5）
（　2　）5.	4和8的公倍數中，最小的是？（①4 ②8 ③16 ④32）

二、填充題 : (每小題4分，共44分)
1.	下面是1～30的數字表，請在表中找出要求的數：
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30


(1)	5的倍數：（　5、10、15、20、25、30　					）
(2)	9的倍數：（　9、18、27　									）
(3)	同時是2和7的倍數：（　14、28　						）
(4)同時是4和6的倍數：（　12、24　							）



2.	在（　）裡寫出正確的數：
	(1)比20小的整數中，6的倍數有：（　6、12、18　				）
	(2)比50小的整數中，15的倍數有：（　15、30、45				）
	(3)比20大，且比60小的整數中，18的倍數有：（　36、54		）
	(4)比40大，且比100小的整數中，21的倍數有：（　42、63、84	）
3.	由小到大寫出下面各組數的2個公倍數。
(1)	2，5：（　10、20 						）
(2)	6，9：（　18、36	 					）
(3)	10，20：（　20、40						）
三、應用題 : (每題6分，共36分)
1.	老師買了三十多瓶養樂多，平分成7袋，剛好可以分完且沒有剩下，請問老師買了多少瓶養樂多？
7的倍數：7、14、21、28、、42…
因為是三十多瓶，所以是35。
答：35瓶養樂多。
2.	小明有四十幾張遊戲卡片，每11張分一堆，剛好可以分完且沒有剩下，請問小明有幾張遊戲卡片？
11的倍數：11、22、33、、55…
因為是四十幾張，所以是44。
答：有44張遊戲卡片。

3.	工廠生產了八十多顆燈泡，每12顆裝一盒，剛好可以裝完且沒有剩下，請問工廠共生產了多少顆燈泡？
6的倍數：12、24、36、48、60、72、、96…
因為是八十多顆，所以是84。
答：生產了84顆燈泡。




4.	小優有二十多枚硬幣，每3枚或8枚分一堆，都可以剛好分完且沒有剩下，請問小優有多少枚硬幣？
3的倍數：3、6、9、12、15、18、21、24、27…
8的倍數：8、16、24、32…
因為是二十多枚，所以是24。
答：24枚硬幣。


5.	小華買了五十多顆糖果，平分成6包或9包，都可以剛好分完且沒有剩下，請問小華買了幾顆糖果？
6的倍數：6、12、18、24、30、36、42、48、54、60…
9的倍數：9、18、27、36、45、54、63…
因為是五十多顆，所以是54。
答：54顆糖果。




6.	老師買了七十多枝鉛筆，每12枝裝一盒或9枝裝一盒，都可以剛好裝完且沒有剩下，請問老師共買了多少枝鉛筆？
12的倍數：12、24、36、48、60、72、84…
9的倍數：9、18、27、36、45、54、63、72、81…
因為是七十多枝，所以是72。
答：72枝鉛筆。



 (
5-2綜合
回
第一
回
)

一、選擇題 : （每題4分，共20分）
（　1　）1.	下列哪一個數字，是任何數的因數？（①1 ②2 ③3 ④4 ）
（　2　）2. 	54÷9＝6的整除算式中，被除數是除數和商的什麼？
（①因數 ②倍數 ③小數 ④分數）
（　2　）3. 	1有1個因數，2有2個因數，請問3有幾個因數？
（①1 ②2 ③3 ④4個）
（　4　）4. 	在算式12×3＝36中，36是3的倍數，請問12是36的什麼數？（①小數 ②倍數 ③分數 ④因數）
（　3　）5. 	下列整數中，何者只有1和自己本身兩個因數？
（①39 ②22 ③19 ④51）

二、填充題 : （每題4分，共48分）
1.	(1)	在16×5＝80的算式中，16和5都是80的因數，
				而80是16的（　倍　）數，也是5的（　倍　）數。
(2)	在48÷8＝6的算式中，48是8的（　倍　）數，
				也是6的（　倍　）數，而8和6都是48的因數。


2.	找出因數或公因數：
	(1)寫出12的因數：（　1、2、3、4、6、12　　					）
	(2)寫出21的因數：（　1、3、7、21　　　						）
	(3)寫出12和21的公因數：（　1、3								）
	(4)寫出16和21的公因數：（　1									）

3.	找出倍數或公倍數：
	(1)寫出75以內，9的倍數：（　9、18、27、36、45、54、63、72	）
	(2)寫出75以內，12的倍數：（　12、24、36、48、60、72			）
	(3)寫出75以內，9和12的公倍數：（　36、72						）
	(4)寫出80以內，14和4的公倍數：（　28、56						）

三、應用題 :（每題8分，共32分）
1.	將27杯珍珠奶茶裝成數袋，全部裝完，且每袋都一樣多杯，請問可以裝成幾袋？每袋幾杯？將裝法一一寫出來。
27÷1＝27；27÷3＝9；27÷9＝3；27÷27＝1。
答：	可以裝成1袋，每袋27杯；
				可以裝成3袋，每袋9杯；
				可以裝成9袋，每袋3杯；
				可以裝成27袋，每袋1杯。


2.	五年乙班有男生21人，女生18人。今天體育課要分組，每組男生一樣多，女生也一樣多，且所有人都要分到組，請問幾種分法？請將分法一一寫下來。(分成1組也算1種分法)
21的因數：1、3、7、21
18的因數：1、2、3、6、9、18
21和18的公因數：1、3
	答：	可以分成1組，每組男生21人、女生18人：
				可以分成3組，每組男生7人、女生6人。

3.	媽媽煎了五十多個年糕，平分成9盤，剛好可以分完且沒有剩下，請問媽媽煎了多少個年糕？
9的倍數：9、18、27、36、45、54、63…
答：54個年糕。




4.	叔叔買了六十多顆橘子，現在要分袋裝好。每5顆或13顆裝一袋，都可以剛好裝完沒有剩下，請問叔叔買了幾顆橘子？
5的倍數：5、10、15、20、25、30、35、40、45、50、55、60、65、70…
13的倍數：13、26、39、52、65、78。
5和13的公倍數：65
答：65顆橘子。


 (
5-2綜合
回
第二
回
)


一、選擇題 : (每題4分，共20分)
（　2　）1.	每個整數最小的因數是多少？（①0 ②1 ③自己本身）
（　3　）2.	每個整數最小的倍數是多少？（①0 ②1 ③自己本身）
（　4　）3.	下列哪組數字，公因數只有1個？
（①55，121 ②65，78 ③38，57 ④39，62）
（　3　）4.	下列敘述何者錯誤？（①12是3的倍數 ②7是35的因數
③6是0的倍數 ④11是55的因數）
（　1　）5.	下面各數中，哪一個是2的倍數？（①898②761③451④321）

二、填充題 : (每題4分，共44分)
1.	一盒泡芙有8個，請完成下面表格：(表格每格2分)
	盒
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	個
	8
	16
	24
	(  32  )
	(  40  )
	(  48  )
	(  56  )


	媽媽買了6盒泡芙，全部平分給12個人，每人可分得（     ）個泡芙。

2.	找出因數或公因數：
	(1)寫出27的因數：（　1、3、9、27　　　			）
	(2)寫出16的因數：（　1、2、4、8、16　　			）
	(3)寫出27和16的公因數：（　1　　					）
	(4)寫出16和32的公因數：（　1、2、4、8、16		）


3.	找出倍數或公倍數：
	(1)寫出50以內，24的倍數：（　24、48　						）
	(2)寫出50以內，16的倍數：（　16、32、48　				）
	(3)寫出50以內，24和16的公倍數：（　48　					）
	(4)寫出50以內，8和16的公倍數：（　16、32、48　			）

三、應用題 : (每題6分，共36分)
1.	媽媽想將51顆水蜜桃平分給鄰居，每位鄰居拿的一樣多，且全部分完，請問可以分給幾位鄰居？每位鄰居各拿幾顆？請將分法一一寫下來。
51的因數：1、3、17、51。
答：	可以分成1組，每組51人；
				可以分成3組，每組17人；
				可以分成17組，每組3人；
				可以分成51組，每組1人。

2.	36個巧克力麵包和32瓶果汁要平分成數袋，每個袋子的巧克力麵包一樣多，果汁也一樣多，且沒有剩下，請問能分成多少袋？每個袋子有多少個巧克力麵包和果汁？請將分法一一寫下來。
36的因數：1、2、3、4、6、9、12、18、36。
32的因數：1、2、4、8、16、32。
36和32的公因數：1、2、4。
答：	可以分成1袋，每袋有36個巧克力麵包、32瓶果汁;
			可以分成2袋，每袋有18個巧克力麵包、16瓶果汁;
			可以分成4袋，每袋有9個巧克力麵包、8瓶果汁。


3.	28顆彈珠要分袋裝好，每個袋子裝的彈珠都一樣多，且全部裝完沒有剩下，請問可以裝成幾袋？每袋有幾顆彈珠？請將裝法一一寫下來。
28的因數：1、2、4、7、14、28。
	答：	可以裝成1袋，每袋28顆；可以裝成2袋，每袋14顆；
				可以裝成4袋，每袋7顆；可以裝成7袋，每袋4顆；
				可以裝成14袋，每袋2顆；可以裝成28袋，每袋1顆。








4.	媽媽烤了四十多個奶油餅乾，平分裝成6盤剛好可以裝完，且沒有剩下，請問媽媽烤了幾個餅乾？將可能的個數都寫出來。
6的倍數：6、12、18、24、30、36、42、48、54…
	答：烤了42個或48個餅乾。


5.	操場上有一百四十多位學生在排隊，已知每21位學生排1列，剛好可以排完，沒有學生剩下。請問操場上共有多少位學生？
21的倍數：21、42、63、84、105、126、147、168。
答：147位學生。







6.	小明想把遊戲卡片裝到數個盒子裡，已知卡片有三十多張，9張裝一盒或12張裝一盒都可以剛好裝完沒有剩下，請問遊戲卡片共有多少張？
9的倍數：9、18、27、36、45…
12的倍數：12、24、36、48…
9和12的公倍數：36…
答：36張






 (
5-2
進階挑戰回
)


一、選擇題 : (每題4分，共20分)
（　3　）1.	77減去下列哪一個數後，會變成9的倍數？
（①3 ②4 ③5 ④6）
（　4　）2.	1～100的數字中，9的倍數共有幾個？
（①8 ②9 ③10 ④11個）
（　2　）3.	比1大的數最少會有幾個因數？（①1 ②2 ③3 ④4個）
（　4　）4.	下列敘述何者錯誤？（①若某數是8的倍數，那麼某數也會是2的倍數 ②若某數是12的倍數，那麼某數也會是3或4的倍數 ③個位數字是5的整數，一定是5的倍數 ④16是0的倍數）
（　4　）5.	16的倍數有幾個？（①0 ②2 ③5 ④無限多個）

二、填充題: (每題4分，共32分)
1.	找出因數或公因數：
	(1) 15的因數有：（　1、3、5、15							）
	(2) 20的因數有：（　1、2、4、5、10、20					）
	(3) 30的因數有：（　1、2、3、5、6、10、15、30			）
	(4) 15、20、30的公因數有：（　1、5							）

2.	找出倍數或公倍數：
	(1)比13大，比40小的數字中，9的倍數有：
	（　18、27、36											）
	(2)比13大，比40小的數字中，6的倍數有：
	（　18、24、30、36										）
	(3)比13大，比40小的數字中，3的倍數有：
	（　15、18、21、24、27、30、33、36、39				）
	(4)比13大，比40小的數字中，9、6、3的公倍數有：
	（　18、36												）

三、應用題: （每題8分，共48分）
1.	小明將12顆蘋果、16顆水梨、24根香蕉分數袋裝好，每袋的蘋果一樣多、水梨也一樣多、香蕉也一樣多，全部分完且沒有剩下，請問可以分成幾袋？每袋各多少個蘋果、水梨、香蕉？將分法一一寫下來。
12的因數：1、2、3、4、6、12。	16的因數：1、2、4、8、16。
24的因數：1、2、3、4、6、8、12、24。	
12、16、24的公因數：1、2、4。
答：	可以分成1袋，每袋12顆蘋果、16顆水梨、24根香蕉；
				可以分成2袋，每袋6顆蘋果、8顆水梨、12根香蕉；
			可以分成4袋，每袋3顆蘋果、4顆水梨、6根香蕉。

2.	老師今天帶了四十多顆糖果來分給同學，分給8人、12人或16人都可以剛好分完，沒有剩下，請問老師帶了多少顆糖果？
8的倍數：8、16、24、32、40、48、56…
12的倍數：12、24、36、48、60…
16的倍數：16、32、48、64…
8、12、16的公倍數：48…
答：48顆糖果
3.	操場上有五十多名學生要排隊，9人排成一列會多出2人，改成6人排成一列也會多出2人，請問操場上有多少名學生？
9的倍數：9、18、27、36、45、54、63…
6的倍數：6、12、18、24、30、36、42、48、54、60…
9和6的公倍數：18、36、54…
因為是五十多名學生，所以取54，
都多出2人，所以要加2，54＋2＝56
答：有56名學生。
4.	工廠生產了二百多個玻璃杯，每36個裝成一箱，剛好可以裝完沒有剩下，請問工廠共生產了多少個玻璃杯？將可能的答案都寫出來。
36的倍數：36、72、108、144、180、216、252、288、324…
答：可能是216個、252個、288個。


5.	小華房間裡有三十多本故事書要分箱裝好，每箱裝12本書時，會多出1本，每箱裝9本書時，也會多出1本。請問小華共有幾本故事書要裝？
12的倍數：12、24、36、48…
9的倍數：9、18、27、36、45…
12和9的公倍數： 36…
因為是三十多本書，所以取36，
都多出1本，所以要加1，36＋1＝37
答：有56名學生。
6.	桌上有12個正方形紙片，每個紙片邊長都是1公分，想將紙片全部排成長方形且不剩下，有幾種排法？
12的因數：1、2、3、4、6、12
可以排成長12公分，寬1公分（與長1公分，寬12公分是一樣的）
可以排成長6公分，寬2公分（與長2公分，寬6公分是一樣的）
可以排成長4公分，寬3公分（與長3公分，寬4公分是一樣的）
   答：3種排法。
                                                    


 (
5-3-1
練習回
)
一、選擇題：(每題4分，共20分)

（ 2 ）1.	「把的分子與分母同除以2」，這個過程稱為什麼？
（①擴分 ②約分 ③加分 ④減分）
（ 3 ）2.	「擴分」常用下面哪一種運算法？
（①加法 ②減法 ③乘法 ④除法）
（ 1 ）3.	利用約分或擴分，把不同分母的分數化成相同分母的分數，叫作（①通分 ②加分 ③減分 ④同分）





（ 4 ）4.	無法約分成下列哪個分數？（① ② ③ ④）





（ 3 ）5.	無法擴分成下列哪個分數？（① ② ③ ④）

二、填填看：(每格2分，共24分)
1.	

2.	

3.	

4.	


三、圈圈看：(每題4分，共16分)

1.	請把和不相等的分數圈起來





	、、、、	


2.	請把和不相等的分數圈起來





	、、、、		

3.	請把和3不相等的分數圈起來





	、、、、		


4.	請把和不相等的分數圈起來





	、、、、		

四、計算題：(每題4分，共16分)


1.	將分數通分：、
	


2.	將化為最簡分數
	



3.	將分數通分：、
	



4.	將分數通分：、
	

五、應用題：(每題8分，共24分)


1.	1箱飲料有24瓶，小明拿走箱，小華拿走箱，誰拿的比較多?
	將通分：
	
	答：小華拿的比較多。 


2.	有1塊蛋糕，姊姊吃掉塊，弟弟吃掉塊，誰吃的比較多?
	將通分：
	
	答：姊姊吃的比較多。 



3.	有3盒巧克力，哥哥吃掉盒，妹妹吃掉盒，誰吃得比較多?
	將通分：
	
	答：哥哥吃的比較多。 

 (
5-3-2
練習回
)
一、選擇題 :(每題4分，共20分)




（ 2 ）1.	把1塊蛋糕平分成3份，每1份是幾塊蛋糕？
（① ② ③ ④）塊


（ 1 ）2.	2÷5＝？（① ② ③2 ④ 5）





（ 4 ）3.	4包麵粉共重公斤，請問平均1包麵粉重多少公斤？
（① ② ③ ④）公斤。





（ 3 ）4.	÷3的商與下面哪個算式的答案一樣？
（① ② ③ ④）





（ 2 ）5.	÷5的商與下面哪個算式的答案一樣？
（① ② ③ ④）

二、算算看，答案若為假分數，請換為帶分數：(每題5分，共40分)
1. 5÷11＝							2. 3÷7＝


3. 6÷5＝							4. 8÷3＝






5. ÷2＝								6. ÷3＝




7. ÷5＝							8. ÷4＝


二、填填看：(每格2分，共12分)
1. 
÷7＝＝
1. 
÷5＝＝
1. 3÷4＝÷4＝


四、應用題：(每題7分，共28分)
	答案若為假分數，請換為帶分數，並約分至最簡分數
1.	將3個披薩平分給7個人吃，全部分完，請問1個人可以分到幾個披薩？
3÷7＝
答：個。


2.	桌上有20顆巧克力糖，6顆裝一包，請問可以裝成幾包？
20÷6＝
答：包




3.	將張圖畫紙平分給5位同學，全部分完，請問每人可以分到多少張圖畫紙？
÷5＝
答：張。




4.	3杯綠茶共有公升，請問平均1杯綠茶是多少公升？
÷3＝÷3＝
答：公升。





 (
5-3-3
練習回
)

一、選擇題 :(每題4分，共20分)





( 1  )1.	和下面哪個式子相同？（①②③④）


( 1  )2.	每箱橘子裡都有6顆，媽媽拿了2箱，爸爸拿了箱，請問媽媽拿的橘子數量是爸爸拿的幾倍？（①4 ②2 ③ ④6 ）倍





( 4  )3.	和下面哪個式子相同？（①②③④）







( 3  )4.	公斤的倍，就是將公斤做何種處理？
（①將公斤分成5等分，取其中的3份
②將公斤分成3等分，取其中的5份
③將公斤分成3等分，取其中的2份　
④將公斤分成2等分，取其中的3份）






( 2  )5.	瓶牛奶有公升，請問1瓶牛奶有多少公升？
（① ② ③④）公升



二、連連看：(每題2分，共10分)
把答案相同的連起來：


1.		˙ㄈ						˙ㄅ.	

2.		˙ㄆ						˙ㄆ.	5

3.		˙ㄇ						˙ㄇ.	4

4.		˙ㄉ						˙ㄈ.	2


5.		˙ㄅ						˙ㄉ.	

三、填填看：(每格2分，共10分)
1.	
2.	

三、計算題：(每題3分，共36分)


1.								2.	
	 									


3.								4.	
	 									


5.									6.	
	 									


7.									8.	
	 									



9.									10.	
	 									



11.									12.	
	 									

四、應用題：(每題4分，共24分)


1.	桌上有盒巧克力，將桌上的巧克力每盒裝1袋，請問共可裝成幾袋？
	
	答：8袋。


2.	妹妹的年齡是姊姊的倍，若妹妹是10歲，請問姊姊是幾歲？
	
	答：12歲。




3.	小明家有米公斤，若每天都固定吃掉公斤的米，請問家裡的米可以吃幾天？
	
	答：4天。



4.	1瓶汽水有公升，小華喝掉了公升，相當於喝掉多少瓶？
	
	答：瓶。



5.	媽媽在超商買了1罐大瓶鮮奶跟1罐中瓶鮮奶，大瓶鮮奶的容量是公升，中瓶鮮奶的容量是公升，請問大瓶鮮奶的容量是中瓶鮮奶的幾倍？
	
	答：倍。


6.	桌上有一個長方形紙片，長是公分，面積是平方公分，請問此長方形紙片的寬是多少公分？（長方形面積÷寬＝長）
	
 
	答：公分。


 (
 5-3綜合
回
第一
回
)
一、選擇題：(每題4分，共20分)




( 1  )1.	（① ②③ ④2 ）


( 1  )2.	，所得的商會比要（①大 ②小 ③一樣大 ）


( 2  )3.	，所得的商會比要（①大 ②小 ③一樣大 ）
( 1  )4.	某數除以一個比1小的分數，所得的商會比某數要
（①大 ②小 ③一樣大 ）






( 3  )5.	若桶水有公升，那麼1桶水的容量可以如何表示？
（① ② ③ ④）公升


二、比較大小：(每小題4分，共20分)


下面算式中，答案比大的打ˇ，比小的打✕，一樣大的畫○。

（　ˇ　）1.		

（　✕　）2.		

（　○　）3.		

（　ˇ　）4.		

（　✕　）5.		



三、計算題：(每題4分，共 40分)


1.	將分數通分：、
	



2.	將分數通分：、
	



3.									4.	
	 									



5.									6.	
	 									



7.									8.	
	 									



9.								10.	
	 									


四、應用題：(每題4分，共20分)


1.	將一根竹竿插入水中，露出水面的竹竿長度是公尺，若露出水面的竹竿長度剛好是全長的，請問竹子全長是多少公尺？
  答：公尺。



2.	將一條繩子平均剪成5段，小明取其中的3段來量長度，發現3段的總長度是公尺，請問這條繩子未剪前的原長是多少公尺？
  答：公尺。




3.	冰箱裡有一瓶柳橙汁， 小明喝了公升，剛好是全部的，請問柳橙汁原有多少公升？
  答：公升。




4.	商店進了公斤的麵粉，老闆想裝成每公斤1袋，請問共可裝成幾袋？
  答：15袋。






5.	小華1小時可以走公里，請問走公里需要花多少幾小時？
  答：小時。



 (
5-3綜合
回
第二
回
)


一、選擇題: (每題4分，共20分)
（ 2 ）1.	帶分數除以分數時，要先進行哪一個步驟？（①分數化成帶分數②帶分數化成假分數③帶分數化成真分數）
（ 2 ）2.	「分數÷分數」，若除數大於1，則所得的商與被除數比較，大小關係如何？（①商＞被除數 ②商＜被除數 ③商＝被除數）







（ 1 ）3.	「÷5」的答案跟下面哪個式子相等？
（①÷ ②×5 ③÷ ④）

（ 3 ）4.	若甲÷乙＝，則甲、乙的大小關係是？
（①甲＝乙②甲＞乙③甲＜乙）





（ 3 ）5.	4瓶水總共有公升，請問平均1瓶水有多少公升？
（① ② ③ ④）公升
二、連連看: (每小題4分，共20分)
把答案相同的連起來：

1.		˙ㄈ							˙	ㄅ.		9


2.		˙ㄆ							˙	ㄆ.		


3.		˙ㄉ							˙	ㄇ.		

4.		˙ㄇ							˙	ㄈ.		8

5.		˙ㄅ							˙	ㄉ.		1

三、計算題: (每小題4分，共24分)


1.									2.	
	 									



3.									4.	
	 									



5.								6.	
	 									


四、應用題: (每小題6分，共36分)

1.	如下圖，將一個長方形切成4等分，若斜線部份的面積是平方公分，那麼整個長方形的面積是多少平方公分？
[image: ]
 
答：6平方公分。




2.	冰箱裡有1瓶公升的牛奶，小明喝掉了公升，請問是喝掉了幾分之幾瓶？
 
答：瓶。




3.	媽媽泡了公升的咖啡要請客人喝，如果每公升裝1杯，請問共可裝成幾杯？
 
答：6杯。




4.	小華的身高是公尺，小優的身高是公尺，請問誰的身高比較高？
 
  →  
答：小華的身高比較高。




5.	找出大於，且小於，分母為12的分數。
 
大於，且小於的分數是
答：。






6.	小黃在週末看故事書，共看了30頁，剛好是整本書的，請問這本故事書共有多少頁？
 
答：135頁。



 (
5-3
進階挑戰回
)

一、選擇題：(每題4分，共20分)


（ 1 ）1.	若甲÷＝乙÷，則甲和乙的大小關係為？
（①甲＞乙 ②甲＜乙 ③甲＝乙）
（ 2 ）2.	若兩個分數的分子一樣大，則分母較大的分數，大小會如何？
(①較大 ②較小 ③一樣 )

（ 2 ）3.	若甲÷＝乙，則甲、乙間的大小關係為何？
（①甲＞乙 ②甲＜乙 ③甲＝乙）



（ 4 ）4.	若＜＜，則A應該是多少？？
（①1 ②2 ③3 ④4 ）




（ 3 ）5.	下圖是一個長方形紙片，分成5等分，若斜線部份的面積是6平方公分，則整個長方形的面積可以如何表示？
[image: ]
（① ② ③ ④）平方公分


二、填填看：(每格4分，共16分)
□可能是1、2、3、4、5、6、7、8、9中的哪些數字？
選擇符合式子的數字填入（可重複選擇）
(1)		，□中可以填入（　1、2、3、4　　　　　　　　	）

(2)		，□中可以填入（　7、8、9　　　　　　　　　		）

(3)		，□中可以填入（　4、5、6、7、8　　　　	）

(4)		，□中可以填入（　2、3、4　　　　　　　	）

三、計算題：(每題4分，共32分)


1.								2.	
	 									




3.								4.	
	 									



5.	算出□中的答案：				6.	算出□中的答案：



	□×2＝								□×＝	
	 									





四、應用題：(每題8分，共32分)


1.	地球上，北半球的海洋佔整個地球表面的，且北半球的海洋佔全部海洋的，請問全部海洋共佔了地球表面的幾分之幾？
	
答：。
	



2.	一件工程，3名工人工作5天，剛好可以完成整個工程的
(每名工人每日的工作量都相同)，請問：
(1)若是1名工人工作5天，可以完成整個工程的幾分之幾？
(2)若是1名工人工作1天，可以完成整個工程的幾分之幾？
	(1)
	(2)
答：(1) ；(2)。


3.	4包綠豆重公斤，3包紅豆重公斤，請問1包綠豆跟1包紅豆，何者比較重？
	
	
	答：紅豆比較重。

4.	五年甲班有男生16人，若男生人數是女生人數的倍，請問：
	(1)女生有幾人？
	(2)全班共有幾人？
	(1)
	(2)
	答：(1) ；(2)。


 (
5-4-1
練習回
)

一、連連看：(每題2分，共10分)


1.			˙ㄆ							˙	ㄅ.	


2.			˙ㄈ							˙	ㄆ.	


3.			˙ㄉ							˙	ㄇ.	


4.			˙ㄅ							˙	ㄈ.	


5.			˙ㄇ							˙	ㄉ.	

二、計算題：(每題3分，共60分)


1.	＝						2. ＝	




3.	＝							4. ＝




5.	＝						6. ＝	





7.	＝						8. ＝




9.	＝						10. ＝	




11.	 ＝					12. ＝




13.	 ＝						14. ＝	




15.	 ＝						16. ＝




17.	 ＝						18. ＝	




19.	 ＝						20.  ＝ 


三、應用題：(每題5分，共30分)


1.	雜貨店昨天賣出了箱麵粉，今天賣出了箱麵粉，請問這二天總共賣出了多少箱麵粉？
	
答：箱。




2.	冰箱裡原有公升的柳橙汁，小明打完籃球回來之後喝掉了公升，請問還剩下多少公升的柳橙汁？
	
答：公升。




3.	一條彩帶，剪去了公尺後，還剩下公尺，請問這條彩帶原長是多少公尺？
[image: ]
	
答：公尺。




4.	一盒巧克力有28顆，現在桌上有盒，若弟弟拿走了盒，請問桌上還剩多少盒巧克力？
	
答：盒。




5.	一打飲料有12瓶，今天舉辦同樂會，老師準備了打飲料，小明的媽媽也準備了打飲料，請問老師跟小明的媽媽總共準備了多少打飲料？
	
答：打飲料。




6.	現在有紅色緞帶跟藍色緞帶，紅色緞帶長公尺，藍色緞帶長公尺，請問哪一條緞帶比較長？二條相差多少公尺？
	；藍色緞帶較長。
	
答：藍色緞帶較長；相差公尺。




 (
5-4-2
練習回
)
一、選擇題：(每題4分，共20分)





（　4　）1.	7個的5倍等於多少？（① ② ③ ④ ）





（　3　）2.	1瓶烏龍茶有公升，今天同樂會喝掉了2瓶，請問是喝掉多少公升？（① ② ③ ④ ）公升

（　1　）3.	一箱巧克力有18顆，小明吃掉了箱，請問是吃掉了多少顆？（①12 ②13 ③14 ④15）顆






（　2　）4.	有一個長方形，長是公尺，寬是公尺，請問此長方形的面積是多少平方公尺？（① ② ③ ④ ）平方公尺






（　4　）5.	1瓶牛奶有公升，小王今天喝掉了瓶，請問是喝掉了多少公升？（① ② ③ ④ ）公升

二、填填看：(每格1分，共16分)


1.	也可以說是有（　 5　 ）個。


2.	3個的2倍是（ 　24　 ）個。


3.	4個的3倍是（ 　8　 ）個。
4.	
5.	先將帶分數化為假分數再運算：
	
6.	先將帶分數拆成整數加分數再運算：
	
        
			
 			
7.	利用倒數相乘運算：
	
        
			
 			
三、計算題：(每題2分，共40分)


1.	＝							2. ＝	




3.	＝						4. ＝




5.	＝							6. ＝




7.	＝							8. ＝	




9.	＝							10. ＝	




11.	 ＝							12. ＝




13.	 ＝						14. ＝	




15.	 ＝							16. ＝	




17.	 ＝						18. ＝




19.	 ＝						20. ＝	


四、應用題: (每題4分，共24分)

1.	1打鉛筆有12枝，小明拿了打，請問是拿了幾枝？
	 
	答：枝。




2.	今天市場1公斤蘋果賣50元，媽媽買了公斤，請問要付多少元？
	 
	答：元。





3.	有一塊長方形木板，長是公尺，寬是公尺，請問此長方形木板的面積是多少平方公尺？
	 
	答：平方公尺。




4.	1包麵粉重公斤，今天雜貨店進了包麵粉，請問共重幾公斤？
	 
	答：公斤。





5.	小黃騎腳踏車，1小時可以騎公里，若速度不變，請問小時可以騎多少公里？
	 
	答：公里。





6.	有黃色緞帶跟藍色緞帶，黃色緞帶長公尺，藍色緞帶的長度是黃色緞帶的倍，請問藍色緞帶的長度是多少公尺？
	 
	答：公尺。



 (
5-4綜合
回
第一
回
)

一、連連看：(每題4分，共20分)
把答案相同的連起來：


1.			˙ㄇ						˙ㄅ.	


2.			˙ㄅ						˙ㄆ.	


3.			˙ㄆ						˙ㄇ.	


4.			˙ㄉ						˙ㄈ.	


5.		˙ㄈ						˙ㄉ.	

二、填充題：(每題2分，共16分)
1.	

2.	



3.	小明每天固定算數學小時，唸英文小時，那麼小明一天算數學跟唸英文的時間相差（　　　　）小時。



三、計算題:( 每題4分，共40分)


1.	＝						2. ＝	





3.	＝						4. ＝





5.	＝						6. ＝	





7.	＝							8. ＝





9.	＝						10. ＝	



四、應用題：(每小題4分，共24分)


1.	桌上有一張長方形紙片，長是公分，寬是公分，請問其周長是多少公分？
	長方形周長＝（長+寬）×2
 
 	 
	答：周長是公分。


2.	一盒餅乾有18片，哥哥吃了盒，弟弟比哥哥多吃了盒，弟弟吃了多少盒？	
 
	答：盒。




3.	一盒麻糬有20個，小明吃了盒，小華吃了盒，請問誰吃的比較多？多幾盒？
	 
  	 
	答：小明吃比較多；多盒。





4.	冰箱裡有公升的牛奶，請問：
(1)弟弟喝掉了公升的牛奶，請問還剩多少公升？
(2)之後姊姊又喝掉了公升，請問還剩多少公升？	
 
 	 
	答：(1)公升；(2)公升。




5.	有一條長公尺的布，請問：
(1)媽媽做衣服用掉公尺，請問還剩多少公尺的布？
(2)之後又做褲子用掉公尺，請問還剩多少公尺的布？	
 
 	 
	答：(1)公尺；(2)公尺。



6.	雜貨店裡原有公斤的麵粉，今天又進貨了公斤，請問現在雜貨店共有幾公斤的麵粉？
 
	答：公斤。
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 (
5-4綜合
回
第二
回
)
一、選擇題：(每題4分，共20分)





（　3　）1.	÷＝？（① ② ③ ）




（　1　）2.	＝？（① ② ③ ）

（　2　）3.	「」也可以寫成什麼？




		（① ② ③ ④ ）




（　2　）4.	比多幾個？（①3 ②4 ③5 ④ ）個



（　4　）5.	一本故事書有100頁，小明已經看了全部的，請問還有多少頁沒看？（① ② ③25 ④75  ）頁

二、做做看：(共4分)

1個盒子裡有6顆糖果，請問盒有幾顆糖果？
[image: ]
答：有（　　10　　）顆。



三、比比看：(每小題2分，共12分)
在（ ）中填入＞、＜或＝：


1.			（　　＞　　）


2.			（　　＞　　）


3.			（　　＜　　）


4.			（　　＜　　）


5.			（　　＜　　）


6.		（　　＝　　）

四、填充題：(每格1分，共12分)
1.	先將帶分數化為假分數再運算：
	
2.	先將帶分數拆成整數加分數再運算：
	
        
			
 			
3.	利用倒數相乘運算：
	 
五、計算題：(每題2分，共28分)


1.	＝							2. ＝	




3.	＝							4. ＝




5.	＝							6. ＝	




7.	＝							8. ＝




9.	＝						10. ＝	



利用倒數相乘算出答案：


1.	＝							2. ＝




3.	＝							4. ＝	


六、應用題：(每題6分，共24分)


1.	1大瓶柳橙汁有公升，1小罐柳橙汁有公升。明天要開同樂會，老師買了4大瓶和4小罐柳橙汁，請問：
	(1)4大瓶柳橙汁有多少公升？
	(2)4小罐柳橙汁有多少公升？
	(3)老師共買了多少公升的柳橙汁？
	(1)
	(2)
	(3)
	答：(1)公升；(2)公升；(3)公升。	





2.	桌上有1瓶公升的麥茶，小明喝了瓶，小華喝了瓶。請問：
	(1)小明喝了多少公升的麥茶？
	(2)小華喝了多少公升的麥茶？
	(3)二人共喝了多少公升的麥茶？
	(1)
	(2)
	(3)
	答：(1)公升；(2)公升；(3)公升。	


3.	市政府要建一個新的長方形公園，長為公尺，寬為公尺，請問此公園的面積為多少平方公尺？
	
	答：175平方公尺。	



4.	一本故事書有150頁，弟弟今天早上讀了全部的，下午讀了全部的。請問弟弟今天共讀了多少頁故事書？
	
		30＋50＝80
	答：80頁。	


 (
5-4
進階挑戰
回
)

一、選擇題：(每題4分，共20分)
（　2　）1.	有二個正分數和，若，則A、B間的大小關係為何？（①A＞B ②A＜B ③A＝B）

（　3　）2.	一包糖果有35顆，裡面的糖果有香草口味和草莓口味。若香草口味的糖果佔了包，則草莓口味的糖果有幾顆？
（①10 ②15 ③20 ④25 ）顆

（　1　）3.	甲數的等於乙數，則甲、乙的大小關係為何？
（①甲＞乙 ②甲＜乙 ③甲＝乙 ）

（　3　）4.	300元可以買盒水果，請問600元可以買幾盒水果？
（①1 ②2 ③3 ④4 ）盒






（　3　）5.	甲時鐘每天快分鐘，乙時鐘每天慢分鐘。今天將兩時鐘對準，請問一天後兩時鐘會相差多少分鐘？
（① ② ③ ④ ）分鐘



二、計算題:(共40分)
(1)分數乘法：(每題4分)


1.	＝						2. ＝	




3.	＝						4. ＝


(2)分數的加減法：(每題4分)


1.	＝						2. ＝	




3.	＝						4. ＝


(3)利用倒數相乘算出答案：(每題2分)


1.	＝							2. ＝




3.	＝							4. ＝	


三、應用題 : (每題8分，共40分)

1.	小明在做分數的計算，原本題目是某數除2，小明看成某數減2，算出來答案為，請問：
	(1)某數是多少？
	(2)原題目某數除2的答案是多少？
	(1)某數－2＝
	   某數＝＋2＝
	(2)
	答：(1)；(2)。


2.	有一條繩子，先剪去公尺，剩下的部份平分成3小段，每小段的長度是公尺，請問繩子的原長是多少公尺？
	[image: ]
	
	
	答：公尺。



3.	小明帶120元出門，用全部錢的買了一塊雞排，再用全部錢的買了一杯紅茶，剩下的錢剛好夠買一個排骨便當，請問這個排骨便當賣多少元？
	
	
	
	答：60元。



4.	有甲、乙、丙三數，甲是，甲和乙的和是，丙是乙的倍，請問：
	(1)乙數是多少？
	(2)丙數是多少？
	乙數＝
	丙數＝
	答：(1)乙數是；(2)丙數是5。



5.	小優買了一瓶牛奶，每天固定喝掉公升。3天後，牛奶剩下公升，請問這瓶牛奶原本是多少公升？
	
	
	答：公升。


 (
5-5-1
練習回
)
一、選擇題：(每題2分，共10分)
（ 1 ）1.	0.82除以10等於多少?（①0.082 ②0.0082 ③8.2 ④82）




（ 3 ）2.	「0.59」用分數怎麼表示？（①  ② ③ ④ ）
（ 4 ）3.	小明今天騎車去加油站加油，共加了2公升的汽油，花了73元，請問汽油1公升要多少元？
（①32 ②32.5 ③36 ④36.5）元
（ 2 ）4.	一袋麵粉5.4公斤，如果想將一袋麵粉平均分成9小包，請問每小包麵粉會是幾公斤？（①6 ②0.6 ③4.5）公斤
（ 1 ）5.	爸爸今天開車3小時，共跑了181.2公里，請問爸爸開車平均一小時可以跑多少公里？
（①60.4 ②60 ③60.3）公里

二、由大到小排排看：(每格2分，共6分)
在括號中填入代號
A：8÷10，  B：10÷10，  C：12÷10
（　C　）＞（　B　）＞（　A　）



三、在（  ）裡填上＞、＜或＝：(每格2分，共10分)
1.	7÷8		（　＜　）	9÷8
2.	3.6÷4	（　＜　）36÷4
3.	6÷3		（　＞　）6÷5
4.	4.2÷3	（　＞　）	4.2÷6
5.	0.8÷4	（　＜　）	0.8÷2
四、填充題 : (每格2分，共22分)





1.	請將分數用小數表示：
	(1) 	＝（　0.125　　　　）
	(2) 	＝（　0.375　　　　）
	(3) ＝（　3.4　　　　  ）
	(4) ＝（　1.875　　　　）
	(5) 	＝（　2.5  　　　　）
2.	請將小數用分數表示：
	(1) 0.1＝（　　　　）
	(2) 0.3＝（　　　　）
	(3) 0.8＝（　　　 　）
	(4) 1.5＝（　　　　）
	(5) 2.4＝（　　　　）
3.	將一瓶1.6公升的奶茶平均倒入5個杯子中，每個杯子的奶茶有（　0.32　　）公升。

五、計算題：(每題4分，共32分)
(1) 0.8÷4＝2						(2) 15÷4＝3.75


(3) 13÷2＝6.5						(4) 3.8÷2＝1.9


(5) 0.48÷6＝0.8					(6) 1.25÷5＝0.25



 (7) 1.96÷14＝0.14				(8) 2.24÷32＝0.07




六、應用題：(每題6分，共30分)
1.	小明買了一瓶2公升的牛奶，每天喝掉一些，5天後剛好喝完，請問小明平均一天喝了多少牛奶？
2÷5＝0.4
答：平均一天喝0.4公升的牛奶。





2.	有一條緞帶長7.2公尺，平均剪成3小段，請問每小段緞帶長多少公尺？
7.2÷3＝2.4
答：2.4公尺。


3.	小華今天生日，媽媽買了一個0.72公斤重的生日蛋糕，要平均切成8塊來吃，請問每塊蛋糕重多少公斤？
0.72÷8＝0.09
答：0.09公斤。



4.	一袋麵粉重1.92公斤，老闆想平均分裝成24小包，請問每小包麵粉的重量是多少公斤？
1.92÷12＝0.16
答：0.16公斤。



5.	爸爸開車去加油站加油，共花了724元，加了20公升的汽油，請問汽油1公升要多少元？
724÷20＝36.2
答：36.2元。


 (
5-5-2
練習回
)

一、選擇題：(每題4分，共20分)
（ 4 ）1.	「13÷0.25」的結果和下面何者相等？
（①13÷25 ②13÷2.5 ③130÷25 ④1300÷25）
（ 3 ）2.	「4÷0.6＝6…（　）」，（　）裡的數是多少？
（①40 ②4 ③0.4 ④0.04）
（ 1 ）3.	「7÷0.36＝19.4…（　）」，（　）裡的數是多少？
			（①0.016 ②0.16 ③1.6 ④16）
（ 2 ）4.	有一條繩子長9公尺，小明將繩子每0.75剪成1段，請問共可剪成幾段？（①14 ②12 ③10 ④8）段
（ 3 ）5.	飲料店今天泡了12公升的烏龍奶茶，每0.6公升裝成1杯，請問共可裝幾杯的烏龍奶茶？
（①2 ②4 ③20 ④200）杯
二、比較大小：(每題2分，共12分)
由大到小在括號中填入代號：
1.	A：3÷0.01　　B：3÷0.1　　C：3÷1
（　A　）＞（　B　）＞（　C　）
2.	A：8÷0.5　　B：10÷0.5　　C：12÷0.5
（　C　）＞（　B　）＞（　A　）
三、計算題：(每題4分，共32分)
(1)	算出下列小數除法的答案
	1.	6÷0.5＝12               2.	17÷2.5＝6.8



3.	27÷0.75＝36            	4.	120÷1.25＝96



(2)將商計算至小數點後第一位，並寫出餘數
	1.	7÷0.3＝23.3…0.01       2.	10÷0.24＝41.6…0.016



(3)將商四捨五入至小數點後第一位
	1.	17÷0.9＝18.9       		2.	12÷0.72＝16.7



四、應用題：(每題6分，共36分)
1.	小明身高是小美的1.2倍，已知小明的身高是156公分，請問小美的身高是多少公分？
156÷1.2＝130
答：130公分。




2.	小華全部零用錢的0.7倍剛好夠買一份鹽酥雞，若一份鹽酥雞賣35元，請問小華全部的零用錢是多少元？
35÷0.7＝50
答：50元。



3.	雜貨店今天進了18公斤的小麥粉，老闆想包裝成每0.45公斤1袋，請問共可裝成幾袋？
18÷0.45＝40
答：40袋。


4.	動物園裡一隻貓熊1天要吃17.5公斤的竹子，飼養員準備了竹子280公斤，請問這些竹子夠一隻熊貓吃幾天？
	280÷17.5＝16
答：16天。


5.	今天汽油調漲至每公升36.2元，如果爸爸開車至加油站加了1000元的汽油，那麼爸爸大約加了多少公升的汽油？（四捨五入至小數點後一位）
	1000÷36.2＝27.624..≒27.6
答：27.6公升。


 (
5-5-3
練習回
)

一、選擇題：(每題4分，共20分)
（ 4 ）1.	「0.6÷0.02」的商與下面哪個算式的商相等？
（①6÷2 ②6÷20 ③0.6÷2 ④60÷2 ）
（ 1 ）2.	「0.9÷0.04＝22…（　）」，（  ）裡的數是多少？
（①0.02 ②0.2 ③2 ④20 ）
（ 1 ）3.	下面哪個算式的答案最大？
（①0.8÷0.02 ②0.8÷0.2 ③0.8÷2 ）
（ 3 ）4.	下面哪個算式的答案最小？
（①16.8÷0.8 ②16.8÷8 ③16.8÷80 ）
（ 2 ）5.	「21.3÷0.8＝26…（　）」，（　）裡的數是多少？
（①0.05 ②0.5 ③5 ④50）
二、連連看：把答案相同的連起來(每格2分，共10分) 
(1)		3.6÷0.9	ㄇ						ㄅ.		360÷9
(2)		36 ÷0.9	ㄅ						ㄆ.		27÷90
(3)		2.7÷0.09	ㄉ						ㄇ.		36÷9
(4)		2.7÷0.9	ㄈ						ㄈ.		27÷9
(5)		2.7÷9		ㄆ						ㄉ.		270÷9
三、計算題：(每小題4分，共32分)
1.算出答案：
(1)1.8 ÷ 0.6＝					(2)1.6 ÷ 0.32＝
	3									5

(3)2.48 ÷ 0.8＝					(4)2.73 ÷ 0.21＝
	3.1									13


2.求商至個位數，並寫出餘數：
(1)8.32 ÷ 0.7＝					(2)16.8 ÷ 4.3＝
	11…0.62							3…3.9


3. 求商至小數點後第一位，並寫出餘數：
(1)8.32 ÷ 0.7＝					(2)16.8 ÷ 4.3＝
	11.8…0.06							3.9…0.03

四、在（   ）中填入＞、＜或＝：(每題2分，共8分)
(1)	1.96÷1.4	（  ＜  ）1.96
(2)	0.9÷0.9	（  ＞  ）0.9
(3)	34.2÷0.2	（  ＝  ）342÷2
(4)	4.8÷0.6	（  ＞  ）4.8÷1.2

五、應用題：(每題6分，共30分)
1.	大瓶礦泉水的容量是2.6公升，小瓶礦泉水的容量是0.65公升，請問大瓶礦泉水的容量是小瓶礦泉水的幾倍？
2.6÷0.65＝4
答：4倍。


2.	紅色緞帶長度是藍色緞帶長度的0.9倍，如果紅色緞帶長度是1.26公尺，請問藍色緞帶長度是多少公尺？
1.26÷0.9＝1.4
答：1.4公尺。


3.	媽媽泡了2.25公升的紅茶，現在每0.35公升裝1杯，請問共可裝幾杯？剩下多少公升？
2.25÷0.35＝6…0.15
答：可裝6杯，剩下0.15公升。


4.	小肥貓的體重是3.51公斤，如果小肥貓的體重是小黃狗的1.08倍，請問小黃狗的體重是多少公斤？
3.51÷1.08＝3.25
答：3.25公斤。


5.	有一個長方形公園，已知公園的面積是2.52平方公尺，如果公園的長是1.8公尺，請問公園的寬是多少公尺？
[image: ]
2.52÷1.8＝1.4
答：1.4公尺。


 (
5-5
綜合
回
第
一
回
)
一、選擇題:(每題4分，共20分)

（ 3 ）1.	「」用小數如何表示？
（①7.6 ②7.12 ③7.24 ④7.625 ）




（ 2 ）2.	「3.21」用分數如何表示？
（① ② ③ ④ ）
（ 1 ）3.	甲數是乙數的6倍，若甲數是63，則乙數是多少？
（①10.5 ②21 ③378 ）
（ 4 ）4.	將一箱6公斤的麵粉平分成8袋，每袋麵粉是幾公斤？
（①48 ②1.33 ③7.5 ④0.75 公斤）
（ 3 ）5.	將一條1.26公尺長的繩子剪成6小段，若是每小段的長度都一樣，請問每小段繩子長度是多少公尺？
（①7.56 ②2.1 ③0.21 ④0.021 公尺）

二、填填看：(每格2分，共12分)
1.	已知「 75.84 ÷ 3.16＝24 」，回答下列問題：
(1) 7584 ÷ 316 	＝（　　24　　	）
(2) 758.4 ÷ 3.16 	＝（　　240　　	）
(3) 75.84 ÷ 0.316 ＝（　 240　　	）


2.	由大到小填入代號：
A：			B：0.5			C：1÷0.5
（　C　）＞（　B　）＞（　A　）

三、計算題：(每題4分，共32分)
1.算出答案：
(1)7 ÷ 8＝							(2)1.3 ÷ 2＝
	0.875								0.65

(3)62.4 ÷ 24＝					(4)13 ÷ 0.25＝
	2.6									52

(5)47.1 ÷ 3.14＝					(6)1.7 ÷ 4.25＝
	15									0.4

2.求商至個位數，並寫出餘數：
(1)16.7 ÷ 0.9＝					(2)7.36 ÷ 2.3＝
	18…0.5							3…0.46

四、應用題：(每題6分，共36分)
1.	爸爸今天開車去加油站加了5公升的汽油，共花了176元。請問1公升的汽油要多少元？
176÷5＝35.2
答：35.2公升。


2.	園遊會要佈置教室，老師買了一條長27.2公尺的繩子，平分剪成32段來佈置教室，請問剪下的每段繩子長度是多少公尺？
27.2÷32＝0.85
答：0.85公尺。


3.	雜貨店這個月進了28公斤的小麥粉，老闆將小麥粉每1.2公斤裝一袋，請問共可裝滿幾袋？剩下多少公斤？
28÷1.2＝23…0.4
答：可裝滿23袋，剩下0.4公斤。


4.	飲料店今天共煮了15公升的薑母奶茶，若每杯薑母奶茶裝0.6公升，請問今天煮的量共可以裝幾杯？
15÷0.6＝25
答：25杯。


5.	端午節媽媽買了10公斤的糯米來包粽子。假如每個粽子要用去0.3公斤的糯米，請問共可以包幾個粽子？還剩下多少公斤的糯米？
10÷0.3＝33…0.1
答：可以包33個粽子，剩下0.1公斤。


6.	雞排店炸一片香雞排需要用0.04公斤的麵包粉，今天老闆準備了1.4公斤的麵包粉，請問共可以炸多少片香雞排？
1.4÷0.04＝35
答：35片。


 (
5-5
綜合
回
第
二
回
)
一、選擇題:(每題4分，共16分)

（ 4 ）1.	「」用小數如何表示？（①10.8 ②8.1 ③1.2 ④1.25 ）
（ 3 ）2.	若甲÷ 0.8＝乙，且甲是大於0的數，則甲、乙間的大小關係是？（①甲＝乙②甲＞乙③甲＜乙 ）
（ 3 ）3.	若甲÷乙＝0.5，且甲、乙皆是大於0的數，則？甲、乙間的大小關係是？（①甲＝乙②甲＞乙③甲＜乙 ）
（ 2 ）4.	「0.9 ÷ 0.4＝2…（　）」，（　）裡的數是多少？
（①0.01 ②0.1 ③1 ④10 ）

二、填填看：(每格2分，共8分)
(1)		10.08 ÷ 0.28
　＝	（　100.8  	）÷ 2.8
　＝	（　1008 		）÷ 28
(2)		已知8.84 ÷ 0.34＝26，請問：
　		88.4 ÷ 3.4＝（　26　		）
　		8.84 ÷ 3.4＝（　2.6　	）



三、在（    ）中填入＞、＜或＝：(每題2分，共8分)
(1)	2.16 ÷ 3.6		（  ＝  ） 21.6 ÷ 36
(2)	3.6 ÷ 0.9		（  ＞  ） 3.6 ÷ 1.2
(3)	0.84 ÷ 0.84	（  ＞  ） 0.84
(4)	1.26 ÷ 1.26	（  ＜  ） 1.26

四、計算題：(每題4分，共32分)
1.算出答案：
(1)6.75 ÷ 0.75＝					(2)77.76 ÷ 2.16＝
	9									36



(3)5.29 ÷ 2.3＝					(4)10.24 ÷ 6.4＝
	2.3									1.6




2.求商至個位數，並寫出餘數：
(1)23 ÷ 1.26＝					(2)86.3 ÷ 7.84＝
	18…0.32							11…0.06



3.用四捨五入法求商至小數點後第一位：
 (1)5.29 ÷ 1.23＝					(2)14.72 ÷ 2.98＝
	4.3									4.9



五、應用題：(每題6分，共36分)
1.	有甲、乙兩數，甲數是8.26，乙數是2.36，請問甲數是乙數的多少倍？
8.26÷2.36＝3.5
答：3.5倍。


2.	一包麵粉重16.5公斤，老闆覺得太重了，想分裝成2.48公斤一袋，請問共可裝滿幾袋？還剩下多少公斤的麵粉？
16.5÷2.48＝6…1.62
答：6袋。剩下1.62公斤。


3.	小明在做月考前的複習，小明估計要全部複習完必須唸書20個小時。假如小明一天固定唸書2.5小時，那麼全部複習完需要幾天？
20÷2.5＝8
答：8天。


4.	下面是3.96 ÷ 0.3的直式除法，式子中有一個地方寫錯了，請找出來並修改為正確的。[image: ]


答：
餘數的小數點應與原始被除數的小數點對齊，
故餘數為0.06，非0.6。

5.	中杯紅茶容量是大杯紅茶容量的0.76倍，如果中杯紅茶容量是570毫公升，請問大杯紅茶容量是多少毫公升？
570÷0.76＝750
答：750毫公升。




6.	今天班上辦同樂會，老師準備了5.44公升的香蕉牛奶，要平分給全班16名小朋友，全部分完，請問每個小朋友可以分到幾公升的香蕉牛奶？
5.44÷16＝0.34
答：每個小朋友分到0.34公升的香蕉牛奶。




 (
5-5
進階挑戰
回
)
一、選擇題：(每題4分，共20分)

（ 4 ）1.	「」用小數如何表示？（①10.8 ②8.1 ③1.2 ④0.2 ）
（ 2 ）2.	若36÷ 0.8＝A，36÷ 0.9＝B，則A、B間的大小關係是？（①A＝B ②A＞B ③A＜B ）
（ 4 ）3.	將某數除以0.01所得的商，相當於將某數乘以多少所得的積？（①0.01 ②0.1 ③10 ④100）
（ 1 ）4.	「5.24 ÷ 1.24」，在此算式中，求商至個位數，則餘數應該是多少？（①0.28 ②2.8 ③28 ④4 ）
（ 2 ）5.	若「A ÷ 1.2＝B」，則A、B的大小關係為何？
（①A＝B ②A＞B ③A＜B ）

二、填填看：(每格3分，共12分)
1.	依題目回答問題：
(1)現在油價每公升是36.2元，哥哥的摩托車從油箱全空到加滿，總共要181元，則摩托車油箱的容量是（　　5　　）公升。
(2)哥哥的摩托車加滿油後，共可以騎90.5公里，則平均每公升汽油可以騎（　　18.1　　）公里。平均騎1公里需要用掉（　　2　　）元的汽油。
2.	某數除以6，小明不小心將除號看成減號，算出來答案是3.24。請問正確答案應該是多少？（　　　1.54　　　）
1.(1)181÷36.2＝5(公升)，(2)90.5÷5＝18.1(公里)，36.2÷18.1＝2(元)
2.某數－6＝3.24，某數＝9.24，9.24÷6＝1.54
三、計算題：(每題4分，共32分)
1.求商至個位數，並寫出餘數：
(1)17 ÷ 2.13＝					(2)26 ÷ 4.57＝
	7…2.09							5…3.15


(3)9.8 ÷ 1.74＝					(4)12.26 ÷ 2.78＝
	5…1.1								4…1.14


2.用四捨五入法求商至小數點後第一位：
 (1)8.64 ÷ 1.25＝					(2)27.7 ÷ 5.63＝
	6.9									4.9


3.用四捨五入法求商至小數點後第二位：
 (1)2 ÷ 3＝						(2)18.7 ÷ 2.6＝
	0.67								7.19



四、應用題：(每題6分，共36分)
1.	1枝原子筆8.5元，老師花了408元買原子筆，請問老師共買了幾打原子筆？
408÷8.5＝48；48÷12＝4
答：4打。


2.	將7公升的牛奶平分裝成21小杯，且沒有剩下，請問平均1小杯有多少公升的牛奶？（四捨五入至小數點後第二位）
7÷21＝0.33
答：0.33公升。


3.	政府在興建一個新的長方形公園，預計公園面積是1448.4平方公尺，長是42.6公尺，請問此長方形公園的寬應是多少公尺？
1448.4÷42.6＝34
答：寬是34公尺。




4.	有大小二數，大數是小數的1.12倍，若大數是168，請問：
(1)小數是多少？
(2)二數和是多少？
小數：168÷1.12＝150
二數和：168＋150＝318
答：(1)小數是150；(2)二數和是318。


5.	小明去速食店買薯條，中包薯條一包39元，大包薯條一包49元。已知中包薯條的淨重是120.12公克，大包薯條的淨重是140.14公克。(淨重為不含包裝物的重量)，請問：
(1) 如果買中包薯條，平均每元可以買到多少公克的薯條？(6分)
(2) 如果買大包薯條，平均每元可以買到多少公克的薯條？(6分)
(1)120.12÷39＝3.08
(2)140.14÷49＝2.86
答：(1)買中包薯條，平均每元可以買到3.08公克的薯條；
    (2)買大包薯條，平均每元可以買到2.86公克的薯條。



 (
5-6-1
練習回
)

一、選擇題：(每題4分，共20分)
（　2　）1.	0.7 × 0.8 ＝？（①56 ② 0.56 ③ 5.6 ）
（　3　）2.	1.5的1.6倍是多少？（①240 ②24 ③2.4 ④0.24 ）
（　1　）3.	3.25 × 8可以改寫成下列哪個選項？（①325 × 8個0.01 
②325 × 8 ③325 × 8個10 ）
（　4　）4.	0.62 × 1.35的乘積，和下列哪個算式一樣？
（①62 × 135 ②0.62 × 135 ③62 × 0.135 
④62 × 0.0135 ）
（　2　）5.	紅茶1杯有0.45公升，弟弟喝了2.5杯，請問是喝了多少公升？（①2.95 ②1.125 ③0.9 ④11.25 ）公升。
二、連連看：(每題4分，共20分)
	將答案相同的連起來
(1)	0.2 × 0.3		˙ㄇ					˙ㄅ.	6
(2)	0.02 × 0.3		˙ㄈ					˙ㄆ.	0.6
(3)	0.1 × 60		˙ㄅ					˙ㄇ.	0.06
(4)	1 × 0.6		˙ㄆ					˙ㄈ.	0.006
(5)	0.2 × 300		˙ㄉ					˙ㄉ.	60
三、填充題：(每小題2分，共20分)
(1) 2.5 × 0.01＝ × ＝＝（　0.025　）
	(最後一格用小數作答)
(2) 1.24 × 0.05＝ × ＝＝（　0.062　）
	(最後一格用小數作答)
(3)根據46 × 23 ＝ 1058，回答下列問題：
	46 × 2.3 	＝（　　105.8　　）
	46 × 0.23 	＝（　　10.58　　）
	4.6 × 2.3 	＝（　　10.58　　）
	4.6 × 230 	＝（　　1058　　	）

四、應用題：(每題8分，共40分)
1.	操場一圈是0.4公里，小雅跑了2.5圈，請問小雅共跑了多少公里？
	0.4×2.5＝1
	答：1公里。


2.	飲料店1杯茉香奶茶的容量是0.68公升，小明今天喝了1.8杯，請問是喝了多少公升的茉香奶茶？
	0.68×1.8＝1.224
	答：1.224公升。





3.	老師剪下了一個長方形紙片，長是4.25公尺，寬是1.04公尺，請問這個長方形紙片的面積是多少平方公尺？
	4.25×1.04＝4.42
	答：4.42平方公尺。


4.	小優的身高是1.5公尺，小華的身高是小優的1.14倍，請問小華的身高是多少公尺？
	1.5×1.14＝1.71
	答：1.71公尺。





5.	哥哥騎腳踏車，每分鐘可以騎0.254公里。若速度不變，請問哥哥7.5分鐘共可以騎多少公里，？
	0.254×7.5＝1.905
	答：1.905公里。


 (
5-6-2
練習回
)

一、在（  ）中填入＞、＜或＝：(每題4分，共40分)
(1)		2.4 × 1.1		（　＞　）		2.4 × 1
(2)		3.8 × 0.6		（　＜　）		3.8 × 1
(3)		7.2 × 1.8		（　＞　）		7.2 × 0.7
(4)		2.8 × 0.6		（　＞　）		2.8 × 0.4
(5)		9.6 × 1.5		（　＜　）		9.6 × 1.9
(6)		9.9 × 0.1		（　＜　）		9.9
(7)		3.8 × 0.6		（　＜　）		3.8 × 1
(8)		6.2 × 0.99		（　＜　）		6.2 × 1.01
(9)		1.2 × 10		（　＝　）		120 × 0.1
(10)	0.987 × 1.23	（　＝　）		9.87 × 0.123

二、計算題：(每題4分，共32分)
1.	(先分別用四捨五入取概數到小數第一位再計算)
(1)	0.123 × 0.906				(2)	0.377 × 0.951
		0.1×0.9＝0.09						0.4×1.0＝0.4

(3)	5.265 × 4.952				(4)	8.132 × 7.043
		5.3×5.0＝26.5						8.1×7.0＝56.7


2.	(先分別用四捨五入取概數到小數第二位再計算)
(1)	0.123 × 0.906				(2)	0.377 × 0.951
		0.12×0.91＝0.1092					0.38×0.95＝0.361


(3)	5.265 × 4.952				(4)	8.132 × 7.043
		5.27×5.00＝26.35					8.13×7.04＝57.2352


三、應用題：(每題7分，共28分)
1.	1瓶牛奶有1.6公升，小明有0.6瓶、小華有1瓶、小美有1.4瓶。，請問這三人分別有多少公升的牛奶？誰的牛奶容量最多？
1.6×0.6＝0.96、1.6×1＝1.6、1.6×1.4＝2.24
答： 小明有0.96公升，小華有1.6公升，小美有2.24公升，
小美的牛奶容量最多。
2.	A6的紙張長為0.144公尺，寬為0.105公尺，請問A6的紙張面積約是多少平方公尺？（先用四捨五入法取概數到小數第一位再計算）
0.1×0.1＝0.01
答：約是0.01平方公尺。


3.	有一個長方形公園，長是46.37公尺，寬是29.96公尺，請問此長方形公園面積大約是多少平方公尺？（先用四捨五入法取概數到小數第一位再計算）
46.4×30.0＝1392
答：約是1392平方公尺。


4.	1平方公尺約是0.302坪，請問5.478平方公尺大約是多少坪？（先用四捨五入法取概數到小數第一位再計算）
0.3×5.5＝1.65
答：約是1.65坪。



 (
5-6綜合
回
第一
回
)

一、是非題：(每題4分，共8分)
（ ╳ ）1.	如果被乘數和乘數都大於0，那麼當乘數小於1時，積會大於被乘數。
（ ○ ）2.	206×0.72 ＝ 2.06×72

二、選擇題：(每題4分，共20分)
（ 2  ）1.	1公尺的布賣50元，媽媽想縫衣服，買了2.6公尺的布，請問要付多少元？（①52.6元②130元③13元④50元）
（ 3  ）2.	0.8的1.65倍是多少？（①2.45 ②0.8 ③1.32 ④13.2）
（ 4  ）3.	3.67乘以下面哪一個數之後，積會比3.67大？（①0.99
②0.865 ③ 0.999 ④1.001）
（ 1  ）4.	下面各算式中，哪一個的積會小於被乘數？
（①0.32 × 0.98 ②2.75 × 9.4 ③3.7 × 1.01 ④6.5 × 8.2）
（ 4  ）5.	已知1磅大約等於0.454公斤，豪豪的體重是200磅，請問豪豪的體重大約是多少公斤？
（①9.08 ②46.5 ③80.8 ④90.8）公斤


三、計算題：(每題4分，共56分)
(1)	1.6×1.4						(2)	2.4×3.2
	2.24								7.68


(3)	1.75×0.8						(4)	3.72×0.5
	1.4									1.86


(5)	4.38×1.2						(6)	7.84×6.5
	5.256								50.96


(7)	0.25×0.04						(8)	0.23×0.23
	0.01								0.0529




(9)	1.25×0.08						(10)4.92×1.66
	0.1									8.1672



(11)1.86×3.21						(12)9.57×5.26
	5.9706								50.3382



(13)7.354×1.1						(14)8.362×2.4
	8.0894								20.0688




四、應用題：(每題8分，共16分)
1.	小明走1步的距離是0.62公尺，小華走1步的距離是0.53公尺，二人同時同地點出發，請問：
	(1)若二人走的方向相同，則各走10步後，二人距離相差多遠？
	(2)若二人走的方向相反，則各走8步後，二人距離相差多遠？
	(1)0.62×10＝6.2	、	0.53×10＝5.3	、	6.2－5.3＝0.9
		或0.62－0.53＝0.09	、	0.09×10＝0.9
	(2) 0.62×8＝4.96	、	0.53×8＝4.24	、	4.96＋4.24＝9.2
		或0.62＋0.53＝1.15	、	1.15×8＝9.2
	答：(1)0.9公尺、(2)9.2公尺。

2.	1瓶牛奶有0.24公升，請問：
	(1)哥哥喝了2.4瓶牛奶，請問哥哥共喝了多少公升？
	(2)弟弟喝了1.3瓶牛奶，請問弟弟共喝了多少公升？
	(1)0.24×2.4＝0.576
	(2)0.24×1.3＝0.312
	答：(1)0.576公升、(2)0.312公升。


 (
5-6綜合
回
第二
回
)
一、連連看：(每小題4分，共20分)
	將答案相同的連起來：
(1)	0.3 × 0.04		˙ㄆ				˙ㄅ.		3 × 0.04
(2)	3 × 0.4		˙ㄈ				˙ㄆ.		0.012
(3)	0.3 × 0.4		˙ㄅ				˙ㄇ.		0.003 × 0.4
(4)	30 × 0.4		˙ㄉ				˙ㄈ.		1.2
(5)	0.03 × 0.04	˙ㄇ				˙ㄉ.		3 × 4

二、填充題：(每題3分，共18分)
1.	已知2.16 × 1.25＝ 2.7，請問：
	(1)	0.216 × 1.25 ＝（　　0.27　　　　　）
	(2)	0.216 × 0.125 ＝（　　0.027　　　　　）
	(3)	2.16 × 12.5 ＝（　　　27　　　　）
	(4)	216 × 0.125 ＝（　　　27　　　　）
2.	6.8 × 5.7 ＝ 68 × （　　0.57　　）
3.	7.2 × 4.6 ＝ （　　72　　）× 0.46


三、計算題：(每題4分，共32分)
1.	計算出答案：
	(1)	3.25 × 1.16					(2)	2.46 × 4.78
		3.77								11.7588


	(3)	8.125 × 1.8					(4)1.008 × 2.5
		14.625								2.52


2.	先分別用四捨五入取概數到小數第一位再計算：
	(1)	3.25 × 1.16					(2)	2.46 × 4.78
		3.3×1.2＝3.96						2.5×4.8＝12
		

	(3)	8.125 × 1.95					(4)1.008 × 2.54
		8.1×2.0＝16.2						1.0×2.5＝2.5
		

四、應用題：(每題6分，共30分)
1.	影印紙1張厚度是0.012公分，桌上放了一疊影印紙，共有160張，請問桌上的影印紙厚度共是多少公分？
	0.012×160＝1.92
	答：1.92公分。


2.	有一個長方形，長是1.25公尺，寬是0.4公尺，請問此長方形的周長為多少公尺？面積是多少平方公尺？
	周長：1.25＋0.4＝1.65、1.65×2＝3.3
	面積：1.25×0.4＝0.5
	答：周長3.3公尺；面積0.5平方公尺。


3.	小明的體重是42.5公斤，小華的體重是小明的1.2倍，請問小華的體重是多少公斤？
	42.5×1.2＝51
	答：51公斤。


4.	冰箱裡有1瓶容量1.25公升的牛奶，請問：
	(1)哥哥喝了0.6瓶，是喝了多少毫升？
	(2)冰箱裡剩下0.4瓶，是剩下多少毫升？
	1.25×0.6＝0.75
	1.25×0.4＝0.5
	答：(1)哥哥喝了0.75毫升、(2)剩下0.5毫升。




5.	有大、小二數，大數是92，小數是大數的0.625倍，請問小數是多少？
	92×0.625＝57.5
	答：57.5。



 (
5-6
進階挑戰回
)

一、選擇題：(每題4分，共20分)
（　1　）1.		0.99×0.999的積，跟1比較會如何？
（①小於1 ②大於1 ③等於1）
（　2　）2.		小明的身高是小華的0.92倍，請問小明跟小華誰身高比較高？（①小明高 ②小華高 ③一樣高）
（　4　）3.	A×B＝0.123，若將A變為原本的100倍，B變為原本的10倍，則積會如果變化？（①變成110倍 ②變成10倍 
③ 變成100倍 ④變成1000倍）
（　3　）4.		0.99×0.999，所得的積，在小數點後有幾位？
（①3位 ②4位 ③5位 ④6位）
（　1　）5.	96×1.01的積，跟96比較會如何？
（①比96大 ②比96小 ③等於96）



二、在（ ）中填入＞、＜或＝：(每題4分，共16分)
(1)	3.25 × 1.06		（　＜　）	3.25 × 1.08
(2)	7.63 × 0.01		（　＞　）	7.63 × 0.001
(3)	2.5 × 1.6			（　＝　）	25 × 0.16
(4)	(1.25 × 0.8) × 2	（　＝　）	1.25 × (0.8 × 2)

三、應用題：(每題8分，共64分)
1.	飲料店今天做了40公升的茉香綠茶，請問：
	(1)將全部的茉香綠茶平分裝成100杯，每杯是多少公升？
	(2)平分後，賣掉了32杯，是賣掉多少公升？
	40÷100＝0.4
	0.4×32＝12.8
	答：(1)0.4公升、(2)12.8公升。

2.	小優每天固定慢跑0.85公里，請問4星期共跑了多少公里？
	4×7＝28(天)
	0.85×28＝23.8
	答：23.8公里。


3.	有一條緞帶長50公尺，佈置教室用去了全部的0.25，佈置走廊用去了全部的0.11，請問繩子還剩下多少公尺？
	50×0.25＝12.5
	50×0.11＝5.5
50－12.5－5.5＝32
或是50×(1－0.25－0.11)＝50×0.64＝32
	答：32公尺。
4.	汽油每公升35.4元，爸爸今天開車加了26.5公升，請問要付多少錢？
	(將答案無條件進位至整數)
	35.4×26.5＝938.1≒939
	答：939元。


5.	1顆糖果重20.5公克，每30顆裝進一個箱子裡，若箱子重120.7公克，請問一箱糖果共重多少公克？
	20.5×30＝615
	615＋120.7＝735.7
	答：735.7公克。


6.	爸爸在高速公路上開車，每分鐘可以跑1.8公里。若速度不變，2小時可以跑多少公里？？
	1小時跑的距離：1.8×60＝108
	2小時跑的距離：108×2＝216
	答：216公里。

7.	小雅的身高是120公分，小綠的身高是小雅的1.2倍，大明的身高是小綠的1.2倍，請問大明的身高是多少公分？
	小綠的身高：120×1.2＝144(公分)
	大明的身高：144×1.2＝172.8(公分)
	答：172.8公分。

8.	一包麵粉重5.4公斤，商店老闆買進的成本價是每公斤22.5元，賣出的價格是每公斤27.5元。請問商店老闆賣出一包麵粉可以賺多少元？
	買進一包的成本：5.4×22.5＝121.5
	賣出一包的價格：5.4×27.5＝148.5
	賣出一包賺的金額：148.5－121.5＝27
	答：賺27元。
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